

# 长江淮河面临“双线”防汛

## 5日后雨带逐步北抬 台风“尼伯特”预计7日晚登陆我国



村民房屋被水围淹

6月30日以来,长江中下游沿江地区及江淮西南东部等地出现入汛以来最强降雨过程,给部分地区造成严重洪涝灾害。预计5日之后,雨带将逐步北抬,淮河流域又将面临较大的防汛压力。

### 长江中下游地区出现入汛最强降雨

6月30日以来,湖北、安徽、江苏等长江中下游地区遭遇持续强降雨,降雨量超过250毫米的地区面积达6万平方公里,多地日降雨量突破历史极值。经中央气象台综合评估,本轮降雨为入汛以来长江中下游地区最强降雨过程。国家防汛抗旱总指挥部办公室通报显示,本轮降雨区域覆盖云南、贵州、四川、重庆、湖南、湖北、陕西、河南、安徽、江苏、山东、上海、浙江、广东、广西等15个省(区、市),

大于100毫米、50毫米的雨区面积分别达29万和69万平方公里。受前期高水位叠加影响,长江、淮河和太湖水位快速上涨。7月3日,长江下游干流大通站、中游干流九江站及洞庭湖城陵矶站先后超警;3日16时,太湖水位涨至4.64米,高于警戒水位0.84米,为1954年以来第四高水位;淮南山区响洪甸等6座大型水库全部超过汛限水位,淮河干流水位全线上涨。

### 5日后雨带逐步北抬

中央气象台预计,5日起,主要降雨区将逐步北抬,强降雨中心位于黄淮中南部至江淮北部、江汉、西南地区东部等地。预计5日至9日,黄淮、江淮中北部、江汉及西南地区东部等地有中到大雨,部分地区有暴雨,其中黄淮中南部、四川盆地局地有大暴雨。上述部分地区累计雨量有120至240毫米,黄淮南部及四川盆地西部可达300毫米左右。

针对淮河流域可能发生的洪水,国家防总强调,要进一步细化实化调度措施,上游要发挥好梅山、鲇鱼山等大型水库群拦洪削峰错峰作用,中游要把握好行蓄洪区、分洪河道和临淮岗洪水控制工程的启用时机,下游要尽可能加大洪泽湖的出湖泄量,及时排除沿淮和里下河易涝地区涝水。进一步落实蓄滞洪区人员撤退、转移、安置等各项具体措施。

### 今年第1号台风“尼伯特”或影响太湖流域

连日来的强降雨也使得太湖流域水位持续上涨。周边河网地区有44站超警,超警幅度0.02至2.02米,其中17站超保,大运河苏州至常州河段全线超过保证水位。目前,今年第1号台风“尼伯特”已在美国关岛以南的西北太平洋洋面上生成。预计,“尼伯特”将以每小时15公里左右的速度向西偏北转西北方向移动,并逐渐向我国台湾到华东沿海靠近,可能于7日夜间至8日先后登陆我国台湾东部和浙闽沿海,也有可能华东近海北上。预计“尼

伯特”将会给太湖流域带来较强降雨和大风天气过程,太湖流域防汛抗洪形势严峻。国家防总强调,各流域防总和各地防指要进一步密切沟通联系,充分发挥流域防总的综合协调、指挥决策作用,要着力做好山洪灾害防御、水库安全度汛、城市防洪排涝等重点工作,及时转移危险区群众,确保人民群众生命安全,最大程度减少灾害损失。要加强与解放军、武警部队的沟通联系,军地联动、军民联防,合力做好抗洪抢险救灾工作。据新华社

### 我省向信阳新县紧急调运500顶帐篷

本报讯 6月30日夜间以来,我省南部普降大雨,且雨量集中,造成局部山洪暴发,其中信阳新县等受灾严重,致使部分地区通信、交通、电力中断,造成人员伤亡,转移安置人口较多。截至7月2日18时统计,洪水造成新县3300余名群众被困,目前已转移1288人,因灾死亡5人。全县已有170户房屋倒塌,6个乡镇交通中断,5个乡镇电力中断,3个乡镇通信中断。京九铁路(酒店站至湖北麻城西张店段)火车轨道被水淹没,导致7月1日7时起京九铁路(新县至麻城段)已有12班列车晚点、2班停运。针对灾情,我省启动紧急救灾预案,7月4日上午省救灾中心从漯河代储点紧急调运500顶救灾帐篷,支援安置新县等受灾群众。这也是我省进入汛期以来,发运的第一批救灾物资。 郑州晚报记者 裴蕾 通讯员 周红卫

## 哪里的枸杞好吃,惠生活帮您考察 选枸杞,别看“脸”,看“内涵” 即日起接受预订,一次性预订4袋且同一收货地址 市区三环内免费送货上门,电话:67655667



产自哪里地方的枸杞,长成什么样子的枸杞才是好的呢?惠生活工作人员为了帮大家找出答案,不仅前往实地考察,还查找材料及调查数据,并最终得出结论:以优秀品质和养生价值享誉世界的枸杞,当属宁夏中宁枸杞。 据悉,原产地宁夏中宁枸杞将于近期到货,有需要的读者可提前到惠生活预订。 吴幸歌

### 原产地宁夏枸杞都不大

宁夏的枸杞虽然不是国内各地枸杞中长得“漂亮”的,但养生价值却很一般。 据悉,宁夏大学生命科学学院在两个月内,从国内的宁夏、青海、甘肃、新疆、内蒙古、河北6大产区内不同种植地抽检枸杞1号品种枸杞果实进行试验,得出的结果是这样的——“体重”“身材”“身高”3项,宁夏枸杞都只排在倒数三名内,而要是比拼

“内涵”和“能力”,那宁夏枸杞都是高居榜首的。 “内涵”方面,枸杞多糖含量,不同栽培区存在显著差异,6个产区中以宁夏产枸杞果实内多糖含量首屈一指,达3.90克/100克,而青海产枸杞果实内多糖含量相对较低,仅为3.01克/100克。“能力”方面,6个地区的枸杞果实抗氧化作用结果表明,宁夏枸杞体外抗氧化能力超强,养生品质和药用价值俱佳。

### 独特的自然条件造就枸杞好品质

一粒普通的枸杞,只因生在中宁而身价倍增。而中医药书籍中入药的枸杞也均选自宁夏。那么,到底是什么造就了中宁枸杞无与伦比的好品质呢? 到了中宁,惠生活的工作人员才知道,这里有一条比黄河还有名的苦水河(清水河),而中宁枸杞的好品质与之有密不可分的关系。据介绍,黄河上游有一条一级支流,叫清水河(苦水河)。千百年来,来自清水河的大量矿物质和微量元素,与携泥沙的黄河交汇融合,造就了这片土地的特有神奇。这里不仅土层深厚、温寒兼容,含

有丰富的有机物质,还富含锂、铁、锌、硒、锗等一般土壤少有的微量元素。同时,在黄河沿岸,由于发源于青藏高原的黄河中的泥沙也带有大量矿物质,淤积又形成了大量的河滩冲积区,中宁枸杞便生长在这块淤积区的高腴土地上,所以品质很好。 这些自然因素成就了中宁作为世界枸杞发源地和原产地的行业地位。居住在这里的先民在2000年前就将枸杞入药,并于600年前开启了其人工栽培的历史,从而成就了“天下枸杞出宁夏,中宁枸杞甲天下”的美名。

### 如何辨别正宗的中宁枸杞

中宁枸杞在枸杞界的地位可谓不可动摇,因此也就有很多冒名顶替的事情发生。那么,在市场上众多的枸杞中,如何选出地道的中宁枸杞呢?为此,惠生活工作人员特意走访,请教了资深的专业枸杞从业者给大家支支招。 中宁国际枸杞交易中心和中宁枸杞交易市场是中宁最大的两个枸杞批发市场,中宁国际枸杞交易中心更是农业部认定的专业从事枸杞批发交易的市场。为了赶上早批发时间,天刚蒙蒙亮,我们就出发赶往了交易中心。 市场是分成多个交易区的,在宁夏枸杞交易区又分成了农民自销区、固定摊位区和临时摊

### 分辨中宁枸杞的五大招

- 第一招,比外观——中宁枸杞长扁型 在外观上,中宁枸杞是长扁型,而其他枸杞则多为短圆形。
- 第二招,看颜色——中宁枸杞暗紫色 中宁枸杞的颜色为暗紫色,同时中宁枸杞尖端蒂处是白色,比较容易和其他枸杞区别。
- 第三招,测比重——中宁枸杞冲茶多会浮在上面 中宁枸杞

位区。自销区的杞农丁先生与惠生活工作人员分享了辨别中宁枸杞的经验。 “传统的宁夏枸杞采摘周期短,就一周,长不大,所以一般行家买宁夏枸杞多是挑选特优级(排行老三),产量多,假货风险小。”丁先生说,目前市场上仍存在假冒中宁枸杞的情况,但中宁枸杞的识别也很简单,只要通过5种方法多观察多尝试即可。 最后他特别提醒咱们的工作人员,中宁枸杞一定要买紫不买红,另外,千万不要买色泽看上去过于鲜艳的枸杞。 放在透明的开水杯里,一般不会很快沉底。 第四招,捏一捏——中宁枸杞不结块 百看不如一捏,抓一把枸杞到手里面轻轻一捏,再松开,中宁枸杞不会结块,会很容易散开。 第五招,尝一尝——中宁枸杞甘甜不腻口 品尝一下枸杞的味道,中宁枸杞甘甜但不会太甜,口感纯正无苦涩,无其他异味。



了解更多产品信息 扫一扫二维码

### 温馨提示

- 1. 价格:每袋39元(248克)
- 2. 近期到货,有需要的读者可提前预订,一次性预订4袋且同一收货地址,郑州市区三环内免费送货上门。 预约电话:67655667 地点:工人路与颍河路交叉口东北角晚报惠生活旗舰店